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Articole

Articolul 1

Profesorii şi conferentiarii din institutele de învăţămînt superior vor fi trecuţi la pensie la împlinirea virstei de 65
ani pentru bărbaţi şi 60 ani pentru femei. În mod excepţional, Ministerul Învăţămîntului poate aproba, la
propunerea institutelor de învăţămînt superior, rămînerea în învăţămînt a unor profesori şi conferenţiari pînă la
împlinirea virstei de 70 ani. Întocmirea dosarului de pensionare se va face, din oficiu, de către instituţiile de
învăţămînt.

Articolul 2

Profesorii şi conferentiarii cu merite deosebite în munca didactica şi ştiinţifică, trecuţi la pensie, vor putea
continua unele activităţi didactico-ştiinţifice ca profesori consultanţi. În acest scop, în nomenclatura funcţiilor
didactico-ştiinţifice din învăţămîntul superior se introduc funcţiile de "profesor consultant" şi "conferenţiar
consultant". Trecerea în aceste funcţii se va face de Ministerul Învăţămîntului, la propunerea instituţiilor de
învăţămînt superior şi cu acordul celor propuşi.

Articolul 3

Profesorii şi conferentiarii consultanţi pot desfăşura activitate de cercetare ştiinţifică în cadrul instituţiilor de
învăţămînt superior şi pot îndeplini următoarele însărcinări: - indrumatori de aspiranti; - referenţi la dizertatiile
de candidaţi şi doctori în ştiinţe; - referenţi ai Comisiei superioare de diplome; - recenzenti pentru manuale şi
lucrări ştiinţifice; - membrii în colectivele de catedra; - membrii în consiliile ştiinţifice ale facultăţilor sau ale
instituţiilor de învăţămînt superior, precum şi alte activităţi de natura să contribuie la ridicarea nivelului
învăţămîntului superior.

Articolul 4

Profesorii şi conferentiarii consultanţi vor primi o indemnizaţie lunară care se va stabili de Ministerul
Învăţămîntului, în raport cu activitatea prestată. Aceasta indemnizaţie, împreună cu pensia, nu va putea depăşi
90% din salariul tarifar net al funcţiei didactice îndeplinite la data pensionării. Plata indemnizaţiei se va face de
instituţiile de învăţămînt superior. Indemnizaţia pe care o primesc profesorii şi conferentiarii consultanţi este
supusă prevederilor legale referitoare la cumul.

Articolul 5

Dispoziţiile cuprinse în Decretul nr. 292/1959, privind dreptul la pensie în cadrul Asigurărilor Sociale de Stat,
rămîn aplicabile profesorilor şi conferentiarilor din învăţămîntul superior. ------------
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